

《作文秀》投稿邮箱:lywbjyzk@126.com

如果您所在的学校或培训机构想加入作文供稿基地,请拨打:13838455834、13838845013

本期点评 赵克红 洛阳市儿童文学学会会长
《小百花》杂志主编

2013年作文供稿基地
洛龙区第一实验小学
艺高口才作文班 15517903681

洛龙区第二实验小学六(5)班 谷雨丰

正月新春舞龙灯,二月郊外放风筝,三月清明杨柳绿,四月牡丹花正艳……

四月的洛阳,满城飞花。漫步河洛大地,仿佛漫步牡丹的海洋。洛阳城到处是明媚的笑脸,轻盈的脚步。

公园里、路两旁,红的、白的,牡丹随风摇曳,千姿百态,竞相开放。置身牡丹的海洋,谁又能不为之动容,为之赞叹,为之兴奋呢?

瞧!那像小火炬一样的牡丹花苞被翠绿的叶衬托着,含羞待放。

看!那金黄色的牡丹熙熙攘攘,一个挨一个,争奇斗艳。

望!那雪白的像玉盘一样的牡丹比洁白的哈达还要纯净!

这些牡丹明艳动人,它们纵情开放,是那么自由、洒脱。面对这些牡丹,除了赞叹,我不知道该说些什么了。我静静地坐在牡丹花海中畅游,忘记了时间,忘记了自己。

(辅导教师 杨继红)

四月牡丹花正艳

观赏牡丹遇风波

西苑路实验小学六(1)班 马瑞超

四月是观赏牡丹的最佳时间。上周,我和家人到牡丹公园观赏牡丹。一进公园,我就看到很多人在拍照。左钻右挤,我挤到了牡丹旁。真扫兴,牡丹还未细看,我却看到了极不和谐的一幕:一个成年人在用力折一枝牡丹。身为洛阳人,看到牡丹受伤害,我气愤不过,连声质问:“你为什么要折花?”

那个人没想到一个孩子会来制止他,大声呵斥:“小屁孩儿,一边去!”“摘花就是不对!”我反驳道。“又不是你家的花,多管闲事!”那个人说。“洛阳就是我家,牡丹公园就是我家!你再折,我就告诉管理员!你想想,如果大家都像你这样,哪儿还有这么美的花给人欣赏?”我的据理力争挫了对方的锐气。“好了,不就一朵花吗?我说过你!我不要了。”说罢,那人匆匆离开了。

这时,周围响起了雷鸣般的掌声,一位阿姨走过来:“孩子,你敢说敢做不一般啊!”听到夸奖,我反而有些不好意思了。

(辅导教师 张亚玲)

我爱牡丹

洛龙区一实小四(3)班 胡笑悦

又是一年春好处,又到牡丹花开时。

上周,我一到公园,色彩斑斓的牡丹就把我镇住了:白如云、粉似霞、红胜火的牡丹让人目不暇接。春风吹拂,淡淡的花香如烟似雾,萦绕在身旁。这,真的是花的海洋啊!

瞧那边,牡丹好像亭亭玉立的少女,随着春风舞动;看这边,牡丹花瓣层次分明,好像是一片花瓣在“叠罗汉”。

牡丹,她不像玫瑰那样浪漫,不像菊花那样冷傲,也不似蔷薇一般小家碧玉。她的美,美在秀丽多姿,美在雍容华贵,美在绚丽娇艳,美在惊世骇俗。妈妈说,牡丹不仅外表美,而且是人类和平、幸福、繁华与富足的象征。

牡丹发展在盛世,太平盛世喜牡丹。牡丹,我爱你!(辅导教师 许慧丽)

“各色”牡丹

孟津县双语实验学校三(2)班 石炎龙

我爱牡丹,无论做什么,我都能想到牡丹。

上周周末的晚上,我们一家人坐在一起闲聊。妈妈出了一个题目,让每人用比喻句形容一下家乡洛阳。抢先发言的是哥哥,哥哥是高中文科生,自以为腹内诗书有万卷,一开口就迂腐得让人受不了:“洛阳像一个有魏晋之风的君子,穿越了南北朝的烟雨走来,一身沧桑。”

哥哥话音未落,我就大叫:“一股穷酸味!”哥哥说:“那你来个不穷酸的。”我早就想好了,大声说:“洛阳像一朵盛开的牡丹花,国色天香。”

因为太激动,我把“国色”说成了“各色”。哥哥打趣说:“我听你的口音,咋一点儿也不像俺老乡呢?”我羞得一头扎进妈妈怀里,一家人笑得前仰后合。

(辅导教师 庄小艳)

点评:写同题作文时,最忌描写的内容大同小异。

写牡丹,如果都去写牡丹的数量多、品种多、色彩美,千人一面,没有特色。我们可以选择不同的描写角度,可以细致描写牡丹的枝、叶、花,可以介绍牡丹的品种特点,可以写牡丹的历史渊源,可以叙述跟牡丹相关的奇闻轶事,可以写牡丹的用途,可以抒发对牡丹的赞美之情……根据内容的不同,可以选用诗歌、散文、说明文、议论文、小小说等不同的体裁去表达。

角度新、选材新、表达方式新,就比较容易写出有新意的作文。

《“各色”牡丹》一文入笔的角度就比较有特色,曲笔写牡丹,清新有趣。《四月牡丹花正艳》用排比、比喻的修辞手法,语言优美。“熙熙攘攘”一词含有“喧闹、拥挤、人来人往”的意思,形容牡丹的盛开稍欠妥当。

男生也爱牡丹花

艺高口才作文班 杨一辰

“洛阳牡丹甲天下”,我很小的时候就知道了,但我对牡丹一直没感觉。作为男生,我更喜欢到王城公园的猴山附近玩。后来,我在一个和牡丹无关的季节喜欢上了牡丹。

有一年春节前,爸爸从外面搬回来一盆牡丹,上面已有十几个花苞。有了这盆花,屋子里立刻多了几分春意。放寒假时,外面天正冷,我大部分时间待在屋里,偶尔会看几眼牡丹。就在这不经意间,我发现花苞一个个饱满起来,又在不经意间,那些花儿争先恐后开了,开得那般恣意、那般艳丽,把自己的富贵展现得淋漓尽致。那年的春节,家里来的客人没有不夸那盆牡丹的。

后来,我慢慢喜欢上了牡丹。现在,牡丹成了我最喜欢的花。

(辅导教师 王丽波)

春之牡丹

东升三小三(1)班 张珂源

春天是一个生机勃勃的季节,春风吹醒了大地上的花草树木,牡丹也在这个时节悄然开放了。

我家在洛阳,这里是牡丹的天堂,各个公园都有牡丹。前几天,妈妈带我到王城公园玩。一走进大门,我就闻到了牡丹的花香。沿着蜿蜒的小路,经过牡丹仙子的塑像,我来到了桥南的沉香楼。这边的牡丹色彩明艳,姿态婀娜,甚是好看。放眼望去,五颜六色的牡丹,红一片,白一群,粉一簇,粉的像霞,红的像火,黄的妩媚温柔,一朵有一朵的姿态,一朵有一朵的特点,它们好像在比美呢!

一朵朵牡丹像一个个花枝招展的姑娘,带着灿烂的笑容。昆虫们也开始在这里举行联欢会,蜜蜂来了,蝴蝶来了……它们都被这一个个美丽动人的“牡丹姑娘”迷住了。

我爱家乡的牡丹,祝愿家乡的牡丹一年开得比一年艳。

(辅导教师 曹新杰)

